



ШКОЛА@РЧ

Газета выходит один раз в месяц



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ - 2022 (ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП)

С 12 сентября по 26 октября 2022 года в МБОУ «Вязовская СШ» проходил школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. В школьном этапе приняли участие 110 обучающихся. Олимпиады проходили по 15 предметам: русскому языку, литературе, математике, истории, обществознанию, физике, астрономии, химии, биологии, английскому языку, информатике, ОБЖ, физической культуре, географии, технологии. По итогам проведения школьного этапа олимпиады победителями и призёрами стали 48 обучающихся.

По количеству побед хочется отметить таких ребят, как Иванцову Олесю (8 класс) - 5 побед, Макушину Любовь (7 класс) - 4 победы, Ожогина Романа (8 класс) - 4 победы, Хвастунову Арину (8 класс) - 4 победы, Разваляеву Яну (9 класс) - 3 победы, Борщева Никиту (10 класс) - 3 победы, Орлова Владимира (7 класс) - 3 победы, Перельгину Евгению (6 класс) - 3 победы, Саушкина Савелия (8 класс) - 2 победы, Шичанину Дарью (10 класс) - 2 победы, Горочкина Сергея (8 класс) - 2 победы, Назыркулова Романа (7 класс) - 2 победы, Красножен Дениса (10 класс) - 2 победы, Кузнецова Александра (9 класс) - 2 победы, Юрицыну Викторину (8 класс) - 2 победы, Аравину Киру (6 класс) - 2 победы, Давыдова Артема (11 класс) - 2 победы, Стенькину Марию (6 класс) - 2 победы, Миринову Дарью (5 класс) - 2 победы, Бочкову Ангелину (6 класс) - 2 победы, Кириченко Ивана (5 класс) - 2 победы, Шевченко Владимира (5 класс) - 2 победы.

Поздравляем всех победителей и призеров! Пожелаем удачи тем ребятам, которые представляют нашу школу в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. Благодарим всех ребят за активное участие в олимпиадах.

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР

спортивные новости ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Футбол - это самый популярный командный вид спорта в мире.

Его целью является забить мяч в ворота соперника большее число раз, чем это сделает команда соперника в установленное время. Мяч в ворота можно забивать ногами или любыми другими частями тела (кроме рук). Учащиеся нашей школы очень любят играть в футбол. Они с удовольствием посещают спортивную секцию "Футбол. Мини-футбол".

В целях реализации проекта «Футбол в школу» на базе нашей школы 23 ноября состоялась встреча учащихся Вязовской, Березовской имени Душкина, Большеморецкой имени Кострикина школ с



действующими игроками футбольного клуба «Ротор» Д. Полехиным и П. Карасевым.

Футболисты рассказали школьникам о своем клубе, о тренировках, провели несколько уроков мяча и командной игры. И показали ребятам мастер-класс по футболу. Мальчишкам встреча очень понравилась. В заключении было сделано фото на память.



АНОНС



**ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
ОЛИМПИАДЫ**



КВАНТОРИУМ



ОРЛЕНОК-ЭРУДИТ



ДЕНЬ МАТЕРИ



**ЛИТЕРАТУРНЫЙ
УГОЛОК**

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Наступило время осенне-зимнего периода и нужно соблюдать правила безопасного поведения не только на скользкой дороге, но и на реке. Лед в данный период непрочный, особенно вблизи камышей, кустов, в местах, где бьют ключи и есть течение. Опасный лед менее 7 сантиметров. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. При вынужденном переходе водоема безопаснее всего придерживаться проторенных троп. Но если вы провалились, необходимо широко раскинуть руки на кромку льда и удерживаться от погружения с головой. Не паникуйте, старайтесь без резких движений выбраться, наполняя грудью на лед. Выбравшись из пролома, нужно откатиться и отползти в сторону.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Регистре школьной прессы России. Портал.igo.ru

МОБИЛЬНЫЙ ТЕХНОПАРК "КВАНТОРИУМ"

Увлекательный мир высоких технологий продолжили открывать для себя обучающиеся МБОУ «Вязовская СШ». Так, в период с 21 по 24 ноября 2022 года на базе Центра «Точка роста» в школе работал мобильный «Детский технопарк «Кванториум» под руководством Д.В.Харькина. Занятия проводились для 6-11 классов по следующим направлениям: занятия по направлению «VR/IT»; занятия по направлению «Промробо/Промдизайн»; занятия по направлению «Гео/Аэро».

Обучающиеся 6-11 классов приняли активное участие в занятиях. Под руководством опытных педагогов-наставников разрабатывали реальные проекты на современном оборудовании, учились работать в команде и применять полученные знания на практике, развивали инженерное мышление, навыки конструирования, программирования. Обучающиеся направления «Промробо/Промдизайн» работали в среде программирования Scratch, создавали программы различных игр, собирали и программировали роботов из LEGO конструктора, проводили соревнования между роботами.

Обучающиеся

направления «ГЕО-АЭРО» создавали сценарии полётов для беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), учились проходить трассу, управляя квадрокоптером Tello на практике, а также попробовали свои силы в геоинформационной системе Аксиома.ГИС.

Обучающиеся направления «VR/IT» работали над проектами в программе Unity, знакомились с новыми функциями шлема виртуальной реальности. Осваивали объемную визуализацию, работали с виртуальной (VR), дополненной (AR) и смешанной (MR) реальностью.

Занятия будут продолжаться дистанционно на специальной платформе мобильного технопарка «Кванториум», это позволит поддерживать интерес ребят и успешно развиваться дальше. Мы надеемся, что каждый ребенок найдет "свою точку роста" и будет развиваться в том направлении, которое ему интересно, воплощать свои самые смелые идеи, занимаясь в детском технопарке «Кванториум» и Центре образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста".

Белихина Н.Н., руководитель центра «Точка роста»

**программа развития социальной активности**

эрудития.

На 2 занятии «Я эрудит, а это значит...» посмотрели серию «Кроссворд» юмористического журнала «Ералаш», познакомились с разновидностью кроссвордов и научились их разгадывать.

На 3 занятии «Игра – это полезно и интересно» провели игру «Самый замечательный человек» (поиск изменений в классе); ими стали Хохина Виктория, Шалабина Александра, Костюк Софья. Поучаствовали в интеллектуальных разминках: «Шарады», «Поменяй местами слоги», «Хвостоглав», «Проделки Бабы Яги». Провели игру «Эврика» (поиск информации в словарях), а также поучаствовали в «Живой анкете» (если всё понятно, встаньте справа, нет – слева). Используя клубочек, ребята поблагодарили ребят в классе за участие в заданиях («Паутинка благодарности»). На 4 занятии «Эрудит – это широкий кругозор» провели игру «Бином фантазий», придумали новые слова (пешефон, вертоварка, парограмма).

Составили круг знаний и выяснили, что большинство ребят в классе любят игры на свежем воздухе и рисование. Также познакомились с половинчатыми хлопками.

На 5 занятии «Твори! Выдумывай! Пробуй!» поиграли в «Буквартет», провели работу с фразами: «Придумываем идею», «Составляем план», «Распределяем поручения», «Работаем в группах», «Проводим дело», «Подводим итоги» и познакомились с легендой «Орлятский круг».

На 6 занятии КТД «Играй, учись и узнавай!» пригласили 2 класс и провели для них интеллектуальные игры.

На 7 и 8 занятии встретились с Латышовой Оксаной Николаевной, работником библиотеки, которая рассказала, кто по её мнению настоящий эрудит.

На 9 занятии «На старте новых открытий» поработали со стихотворением Бориса Заходера «Где поставить запятую» и создали книжку – малышку «О том, как мы провели интеллектуальную игру».

Кузнецова С.А., классный руководитель

ТРЕК "ОРЛЁНОК – ЭРУДИТ"

С началом новой четверти третьеклассники приступили к прохождению второго трека "Орлёнок-Эрудит". Цель данного трека: формирование интереса к научному знанию и положительного отношения к исследовательской и учебной деятельности.

Перед выполнением занятий ребята посмотрели мультфильм «Слонёнок и письмо». Все основные понятия с данных занятий ребята сложили в «конверт – копилку» — символ трека «Орлёнок – Эрудит». Эту «копилку» юные орлята пополняли новыми знаниями на протяжении всего трека, а затем подвели итоги, что нового они узнали за этот месяц, чему научились. На 1 занятии «Кто такой эрудит?» ребята посмотрели анимационный сериал «Смешарики» серию «Эрудит». Провели лексическую работу со словом «эрудит», поиграли в игру «Лото» и ответили на «Вопросы от эрудита», а также дали клятву эрудита. На первых занятиях трека ребята выяснили, кого можно назвать эрудитом и какими качествами он должен владеть, вспомнили телепередачи, в которых проявляется ум, смекалка и



*праздники***ТЕПЛО СЕРДЕЦ ДЛЯ ЛЮБИМЫХ МАМ**

День матери – это замечательный и трогательный праздник, который посвящен самому главному человеку в нашей жизни – маме. Она нас всегда окружает добром, нежностью и заботой. Каждая любящая мама ведет своего ребенка по длинной дороге взросления, поддерживая его и наставляя на верный путь. Становясь взрослыми, мы все равно ощущаем материнское тепло и любовь, зная, что мама всегда поймет, простит и будет любить, несмотря ни на что. Учащиеся школы поздравили всех мам с праздником и присоединились к всероссийской социальной акции «Мама, я тебя люблю!»

День матери – это прекрасный повод сказать «спасибо» своим любимым мамочкам, подарить им ласковые слова и подарки. Этот праздник отмечается в России ежегодно, поэтому в нашей школе прошел концерт «Тепло сердец для любимых мам». Ведущими праздника стали учащиеся 8 класса: Хаецкая Варвара, Хвастунова Арина, Иванцова Олеся. Учащиеся начальных классов подготовили интересные номера. Ребята 3 класса прочитали нежные стихи о маме и исполнили задорный танец. 1 класс посвятил мамам свою песню, а 2 класс порадовал веселыми частушками. Пятиклассники станцевали флеш-моб.



Ребята 7 класса пели песню «Наши мамы самые красивые». 6 класс показал миниатюру «Один день из жизни мамы». Очень всем запомнился танец «Ромашки» в исполнении девочек 3 и 4 класса. Завершился праздник совместным исполнением песни «Пусть всегда будет мама!»

Хаецкая Варвара, 8 класс

На фото: выступление учащихся 1 класса.



15 ноября в нашей школе в рамках месячника по профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании, табакокурения, употребления психотропных и психоактивных веществ среди учащихся начальных классов были проведены спортивные игры «Мы растем здоровыми!»

Учащиеся 2, 3, 4 классов приняли участие в спортивных соревнованиях «Веселые старты». Командам были предложены следующие конкурсы:

«Челночный бег»,
«Попрыгунчик»,
«Занимательный теннис», «Полоса препятствий», «Парный конкурс с обручем».

Ребята смогли проявить свои спортивные и умственные способности и навыки. Болельщики и зрители

следили за ходом игры и переживали за свои команды. По итогам игры 1 место у команды 4 класса, 2 место заняла команда 2 класса, 3 место - команда 3 класса. Командам вручены грамоты.

Учащиеся 1 класса соревновались в подвижных играх, таких как «Третий лишний», «Караси и щуки» и другие. Спортивный праздник сплотил ребят и оставил массу положительных эмоций.

Ломакин Д.Н. учитель физической культуры

**РОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ**

С 21 по 26 ноября учащиеся нашей школы приняли участие в Российской неделе школьного питания.

В 1-11 классах были проведены классные часы и беседы на темы: «Азбука правильного питания», «Энергия пищи», «Продукты разные нужны, блюда разные важны», «Как питались на Руси и в России», «Где и как мы едим», «Самые полезные продукты», «Витамины круглый год».

Для учащихся 2 класса была организована экскурсия в школьную столовую, где ребята познакомились с технологией приготовления пищи и правилами этикета.

Учащиеся 1-7 классов участвовали в конкурсе рисунков «Мое любимое блюдо». Учащиеся 7 класса подготовили стенгазету «Витамины – наши друзья!»

Давыдова Е.А, педагог-организатор

*Библиотечные уроки***САМУИЛ МАРШАК – ЛЮБИМЫЙ ДЕТСКИЙ ПИСАТЕЛЬ**

3 ноября исполнилось 135 лет детскому писателю С.Я. Маршаку. На базе «Точка Роста» учащиеся 2-6 классов совершили удивительное путешествие в мир стихов и сказок Маршака. Это был человек большого и доброго сердца. Он писал для ребят загадки, присказки, сказки, басни, баллады, пьесы, рассказы в стихах и т.д.

Учащиеся познакомились с биографией писателя, а также приняли участие в интерактивной викторине. Они разгадывали загадки, угадывали произведения Маршака по отрывкам, досказывали строчки из известных стихотворений, решали кроссворд. Путешествие сопровождалось просмотром интересной красочной презентации. А в заключение встречи школьники посмотрели поучительные и занимательные истории и сказки «Багаж», «Дом, который построил Джек». Литературная встреча с творчеством С.Я. Маршака получилась очень доброй и познавательной.

Ястребова О.В., педагог-библиотекарь



литературный уголок

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА, ПРОСТЫМИ СЛОВАМИ ДАВАЙТЕ, ДРУЗЬЯ, ПОТОЛКУЕМ О МАМЕ



ПИСЬМО МАМЕ

Здравствуй, дорогая мамочка! Пишет тебе твой сын Рома. Я очень надеюсь, что мы с тобой очень скоро встретимся, ведь мне нужно столько тебе рассказать. За этот период со мной много чего произошло. Я переполнен эмоциями, мама, и хочу поскорее, хотя бы в письме, выразить их в очень яркой форме.

Но в начале, любимая мамочка, я искренне хочу поздравить тебя с Днем матери! Я желаю тебе много счастья, крепкого здоровья, неувядающей красоты, благополучия! Я так хочу, мама, чтобы у тебя никогда не сходила с лица улыбка. Мне безумно нравится смотреть в твои сияющие глаза! Мамочка, знай, я всегда готов радовать тебя. Помни, если тебе будет грустно или трудно, мы вместе всегда сможем все преодолеть.

Ну, а у меня, мама, все хорошо. Совсем недавно я участвовал в конкурсе по одному литературному произведению. Наша команда стала победителем. Надеюсь, ты очень рада за меня и испытываешь гордость. В учебе у меня все отлично: одни пятерки и четверки. Она дается мне легко, бывают, конечно, трудности, но я справлюсь. Ты ведь веришь в меня, мама?

Мама, милая, напиши мне в ответном письме о своем здоровье и новых увлечениях. Как твои дела?

Очень надеюсь, что ты очень скоро получишь мое письмо. Мамочка, я по тебе скучаю и жду нашей встречи. Знай, я очень люблю тебя! Ты – самое дорогое, что у меня есть! Крепко обнимаю тебя.

Твой сын Назыркулов Роман, 7 класс

ЗДРАВСТВУЙ, ДОРОГАЯ, ЛЮБИМАЯ МАМА!

Мамочка, поздравляю тебя с праздником и хочу сказать тебе, большое спасибо и за то, что ты всегда поддерживаешь меня, помогаешь в трудную минуту, за то, что могу обратиться к тебе в любое время и точно знаю, что ты найдешь выход из любой ситуации. Я благодарна судьбе, что ты есть у меня. Очень хочу, чтобы ты была здорова и счастлива и никогда не знала бед и печали.

С Днем матери, родная моя!

Твоя дочь Богатырева Оксана, 6 класс

МАМА – САМЫЙ ДОРОГОЙ МНЕ ЧЕЛОВЕК

Мою маму зовут Ольга Константиновна. Моя мамочка небольшого роста. Волосы у нее темные, глаза – серо-голубые. Кожа, я бы сказала, как кофе с молоком. А на красивом мамино лице рассыпались веснушки, зимой их почти не видно, а весной они тут как тут. Моя мамочка, наше солнышко. Когда со мной что-то происходит, то она никогда не падает духом, а только улыбается. Я очень люблю мамины руки, они ласковые, нежные и теплые. А сколько вкусного могут приготовить мамины руки! Мама умеет все на свете! Она работает на маслозаводе доктором. Моя мама очень веселая, любит шутки, а еще она добрая и справедливая. Я бы очень хотела быть похожей на нее и поэтому всегда слушаю ее советы. У мамы есть чему поучиться!

Я ее люблю просто так, за то, что она у меня есть. Она заботится о нас с сестрой, дарит нам доброту, заботу, улыбку. Я благодарна маме за все. Я горжусь мамой! Я люблю маму!

Гришина Александра, 6 класс



проекты

МОЯ РОДОСЛОВНАЯ

Каждый человек хотя бы раз в жизни задумывался, откуда происходит его род, кем были его предки, где его настоящая "малая Родина". Кто те люди, которые составляли семью на протяжении последних двух веков? Ведь семья – это самое близкое окружение человека. Чтобы не запутаться в сложных родственных отношениях, люди придумали вести родословную – перечень поколений одного рода. Сегодня далеко не каждый знает имена своих прадедушек и прабабушек, не говоря уже о датах их рождения и смерти. Генеалогическое древо является одной из самых ценных реликвий в семье – ничто не может быть ценнее памяти о своем роде, о тех, от кого мы произошли. Вот и ребята 2 класса заинтересовались этой темой и решили изучить родословную своей семьи.

Для начала в классе учащиеся просмотрели видеоролик о том, что такое родословная, сколько бывает поколений, и кто кем доводится. С целью получения информации о своей родословной, дома ребята опросили своих родителей, родственников и приступили к изготовлению своего генеалогического древа. На заключительном этапе дети презентовали свою

работу небольшим рассказом о своей семье.

Иванцова Т.И., учитель начальных классов

возьмите на заметку

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

«Привычка принуждает нас ко многим глупостям: самая большая глупость — стать её рабом»

Наполеон

«Здоровому всё здорово!» С этими словами можно согласиться, потому что наше здоровье — это бесценный клад. Его не купишь за деньги.

Ребята, чтобы быть здоровыми, вам необходимо отказаться от вредных привычек, вести здоровый образ жизни. Лучше заниматься любимым делом: заниматься спортом, петь, рисовать, вышивать, ходить в походы, на концерты, посещать музеи, читать книги и просто дружить. В таком случае вы сможете жить долгой и полноценной жизнью.

Посмотрите на себя со стороны, приглядитесь к окружающим, подумайте, правильно ли вы себя ведёте. Будьте сильными и волевыми личностями, которые готовы меняться для того, чтобы их жизнь стала более разумной и более нравственной.

Иванцова Т.И., социальный педагог



Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель - Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор - Ястребова О.В.

Редакционная коллегия - Едакина Л.В.

Иванцова Олеся - 8 класс, Хвастунова Арина - 8 класс.

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01